



PORSCHE

新闻稿

2014 年 8 月 29 日

No. 45/14

筑梦五载 心耀未来 – “保时捷溢彩心” 续写关注儿童教育新篇章

## 保时捷中国携手著名导演张艺谋首推由偏远地区儿童参与拍摄的公益纪录片

上海/北京。保时捷中国今日于北京举办新闻发布会，见证其全力推动的企业社会责任项目 —— “保时捷溢彩心” 的五周年纪念，并隆重发布由张艺谋导演义务执导、保时捷出资拍摄的公益纪录片《180 台 DV 的故事》。中华人民共和国教育部国际交流与合作司罗平处长、联合国儿童基金会驻华代表麦吉莲女士、著名导演张艺谋先生、保时捷中国总裁及首席执行官潘德旭 (Deesch Papke) 先生、“保时捷溢彩心” 爱心同盟成员、全国 120 多家媒体出席了发布会并共同见证了“保时捷溢彩心” 对帮助贫困地区儿童所做的不懈努力和五年来收获的爱心成果。



“保时捷溢彩心”第三次爱心同盟成员会议也在发布会当日举行。爱心同盟正式成立于2013年3月，由来自各行各业社会精英人士组成，旨在推动中国边远地区的青少年教育和儿童福利事业的发展。在此次会议上，爱心同盟成员们深入探讨了新公益项目的可行性，并公布了新的项目计划，其中包括继续支持由联合国儿童基金会与教育部合作在云南实施的“移动教育资源与培训中心项目”（METRU），以及再度携手联合国儿童基金会开展两个全新的项目，为改善更多贫困地区孩子的教育水平提供更为坚实有力的支持。



保时捷中国总裁及首席执行官潘德旭先生表示：“关爱弱势群体，回馈社会，是每一家负责任的企业应尽的职责。然而做公益不仅仅是捐赠和关注一些宽泛的问题，而是需要聚焦一些更深层次的议题。‘保时捷溢彩心’过去五年间积累的经验说明：我们应该积极地探索更具深远影响的公益模式，广泛汇聚社会各界力量，才能持续不断地为中国青少年创造一个更加美好的未来。”



### 携手著名导演张艺谋，推出由儿童自己参与拍摄的公益纪录片

由爱心同盟成员——著名导演张艺谋先生义务执导的反映偏远地区儿童教育与发展现状的公益纪录片《180台DV的故事》也在发布会后首映。作为“移动教育资源与培训中心”项目的一大成果，此次纪录片用新颖独到的拍摄手法，使得儿童参与、教师指导与企业支持完美融合到整个拍摄过程中。它不仅仅是一部纪录片，也是一次具有时代特征的实践活动，这是一次关于中国西南部边远地区的儿童想法的客观反映，也是一次对未来儿童公益事业具有启发性的实践活动：它承载了张艺谋导演对中国儿童公益领域的深入思考和真诚创作，也将引发更多的社会关注。



纪录片 90%的镜头取材于来自四川省苍溪县 72 所学校的 2000 多名孩子，用项目组发放的 180 台 DV 在 6 个多月的时间内拍摄完成，以儿童的视角，记录了当地师生受益于“移动教育资源与培训中心”项目的真实生活。镜头下偏远贫困地区儿童虽面临生活的种种挑战，却保持着一种乐观向上的精神，让首映礼上的诸多观众无不为之感动。

8 月 29 日首映之后，该纪录片将组织放映给全国各高校学子、保时捷经销商及各地车主观看。同时纪录片也将回到其诞生之地—四川省苍溪县，让参与拍摄的孩子欣赏自己的杰作。



纪录片导演，爱心同盟成员之一的张艺谋先生在首映式上说道：“我们大胆地使用全新的拍摄理念，记录了‘移动教育资源与培训中心项目’的爱心之路，希望能以不一样的视角，突破性的创作手法，引起观众的共鸣，并借此探索新的公益模式和方向。这亦体现了保时捷携手联合国儿童基金会用锐意创新的方式改善贫困地区儿童教育状况的不懈努力。”

### “保时捷溢彩心”再添新项目 续写爱心篇章

在“保时捷溢彩心”五周年新闻发布会上，保时捷中国宣布延长对云南“移动教育资源与培训中心”项目的支持至 2015 年底，该项目将继续支持关注并改善云南贫困地区儿童的教育质量。此外，保时捷中国还与联合国儿童基金会签署了合作意向书，向联合国儿童基金会的两个新项目提供资金支持。其中，“爱生学校的教师支持项目”将专注于提高贫困地区小学的教育质量；而“爱生学校的有效教育项目”则将重心放在当地孩子们的思维训练方面，通过改善思维方法，为其今后的发展打下坚实的基础。



通过与四川美术学院的深度合作，保时捷中国继续助力中国青年艺术家的发展。作为青年艺术家展现其艺术才华的绝佳平台，“保时捷溢彩心”艺术作品征集活动从2010年举办至今，共收集了1000多幅优秀作品。每年的获奖作者均受邀前往德国参观当地知名艺术机构，收获一次难忘的艺术之旅。

### 保时捷溢彩心 筑梦五载 心耀未来

“保时捷溢彩心”爱心同盟第三次会议回顾了保时捷在五年之中携手联合国儿童基金会及四川美术学院，为改善中国青少年教育水平、支持青年艺术家所付出的点滴爱心。本次会议重点讨论了“移动教育资源与培训中心”项目的持续工作。该项目由保时捷提供资金支持，由教育部和联合国儿童基金会共同开展实施，为甘肃、四川及云南三地572所学校的153,000名学生及9,300位教师带去了关爱与帮助。



联合国儿童基金会驻华代表麦吉莲女士表示：“张艺谋导演制作的这部发人深省的纪录片完美诠释了‘溢彩心’的精神。影片采用了令人耳目一新、独特的拍摄手法，让孩子们亲身参与到拍摄过程中，用镜头讲述自己的故事，体现了促进儿童参与的理念。”

本次会议还讨论了“儿童早期综合发展”项目(IECD)的积极成效。“儿童早期综合发展”项目由联合国儿童基金会和包括多个部委机构合作实施，为山西与贵州省的 0-3 岁贫困儿童和孕产妇，提供基本卫生保健、营养干预、情感培育、福利及咨询等服务。截至目前，该项目已惠及 8,000 个家庭中约 3,600 名孕产妇以及 10,600 名 0-3 岁的儿童。

此外，“保时捷溢彩心”艺术作品征集活动广泛的参与度亦让爱心同盟的诸位成员倍感鼓舞。

截至目前，包括在 2008 年向四川地震灾区捐赠的 540 万元人民币爱心善款在内，保时捷在全中国范围内通过与联合国儿童基金会合作所捐赠的现金已高达数千万人民币，同时作为物资援助的 Cayenne 的数量也达到 10 台。